

# В ДЕНЬ МАРЬИНОЙ ГОРЫ

**В поселке Молодежное прошел праздник, посвященный творчеству писательницы Марии Крестовской.**

Мало кто знает, что в Курортном районе «Марьина гора» – это одно из самых красивых, романтических и трагичных мест. Сюда не приезжают толпы туристов, парк не входит в список достопримечательностей обязательных к посещению. Но те, кто здесь хоть раз побывал, непременно возвращаются снова и снова – здесь всегда царит особенная аура, спокойная и умиротворяющая.

– День Марьиной горы проходит в день памяти Марии Крестовской, рано умершей петербургской писательницы, в честь которой был установлен памятник «Могила любви», – так в этот день начала экскурсию по историческим местам краевед поселка Молодежный и автор книги «Русская Финляндия» Нина Григорьева.

Здесь на возвышении среди вековых сосен и зарослей плюща находятся развалины усадьбы Мариоки, названной в честь известной писательницы начала прошлого века Марии Крестовской. Сто лет назад все знаменитые обитатели этих мест побывали в гостеприимном доме, безусловно, не забытом «гением места»: Леонид Андреев, Бехтеревы, Илья Репин, Валентин Серов, Александр Блок, Всеволод Мейерхольд...

Мария Крестовская в отличие от своего отца, автора «Петербургских трущоб», возможно, не успела написать главную книгу своей жизни, она умерла молодой. Убитый горем муж построил в Мариоках храм Всех скорбящих радости и установил памятник «Могила любви».

Эти места очень пострадали в военное время. Именно здесь, на Марьиной горе, была прорвана линия финских укреплений ВТ. Сегодня можно увидеть только развалины



усадьбы, церковной ограды и самого храма, заросшие тропки, некогда служившие аллеями регулярного парка, украшенного ландшафтными изысками. Памятник недавно был восстановлен, на старинных камнях водрузили его гипсовую копию – силуэт молодой женщины, которая как будто бы присела отдохнуть.

Обычно экскурсия по усадьбе Мариоки, память о которой дошла до наших дней благодаря Нине Григорьевой, сопровождается рассказом об интеллектуальном дачном быте северного побережья Финского залива. В этот раз на поляне был организован концерт, в котором принимал участие детский ансамбль духовых инструментов Петроградского района, его участники как раз отдыхали в оздоровительном лагере неподалеку. Всем собравшимся по душе пришелся еще

один номер концертной программы: воспоминания о пионерском детстве в Молодежном в театральную форму облек известный композитор Юрий Турчин.

Инициаторами воссоздать памятник стали депутаты муниципального совета поселка Молодежное. Благодаря их усилиям территория вокруг «Могилы любви» была благоустроена и превращена в исторический парк. Торжественное открытие ансамбля состоялось в 2014. Авторы проекта – скульптор Олег Кузнецов и художник Вениамин Сорокин.

Добавим, что исторический парк «Марьина гора» (Приморское ш., д.651, у детского лагеря «Молодёжное») является объектом культурного наследия регионального значения.

**Лариса Голубева  
Фото автора**